
ПИСЬМО ФНС РОССИИ от 15.05.2023 № СД-4-3/5990@ 

 

О КОДЕ ВИДА ПОДАКЦИЗНОГО ТОВАРА ДЛЯ САХАРОСОДЕРЖАЩИХ НАПИТКОВ 

Федеральная налоговая служба в связи с изменениями, внесенными 
Федеральным законом от 21.11.2022 N 443-ФЗ "О внесении изменений в статью 4 части 
первой, часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные 
законодательные акты Российской Федерации" в главу 22 "Акцизы" Налогового кодекса 
Российской Федерации (далее - НК РФ), сообщает следующее. 

С 01.07.2023 перечень подакцизных товаров дополнен новым видом товара - 
сахаросодержащие напитки (подпункт 23 пункта 1 статьи 181 НК РФ). 

ФНС России до внесения соответствующих изменений в порядки заполнения 
налоговой декларации по акцизам на этиловый спирт, алкогольную и (или) подакцизную 
спиртосодержащую продукцию, а также на виноград (приказ ФНС России от 27.08.2020 N 
ЕД-7-3/610@) и налоговой декларации по косвенным налогам (налогу на добавленную 
стоимость и акцизам) при импорте товаров на территорию Российской Федерации с 
территории государств - членов Евразийского экономического союза (приказ ФНС России от 
27.09.2017 N СА-7-3/765@) рекомендует налогоплательщикам указывать код вида 
подакцизного товара "298" - сахаросодержащие напитки. 

При этом в соответствии с пунктом 4.4.2 порядка заполнения налоговой декларации по 
акцизам на этиловый спирт, алкогольную и (или) подакцизную спиртосодержащую 
продукцию, а также на виноград (приказ ФНС России от 27.08.2020 N ЕД-7-3/610@) в графе 
2 подраздела 2.1 "Операции, совершаемые с подакцизными товарами на территории 
Российской Федерации" Раздела 2 налоговой декларации по сахаросодержащим напиткам 
необходимо указывать код признака применения ставки акциза "4" согласно приложению N 
4 к указанному порядку заполнения. 

Доведите настоящее письмо до нижестоящих налоговых органов. 
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